
Jak být úspěšní v boji s komáry ?  
 
 
 
 
  

 
V těchto dnech jsou obyvatelé mnoha obcí  Zlínského kraje v blízkosti lužních lesů  a slepých 
ramen vodních toků obtěžováni komáry.  Přes den většinou tento hmyz přečkává nasedaný na 
travinách a jejich plná aktivita se probouzí ve večerních hodinách po západu slunce.  
 
Proti náletům komárů si může každý občan zabezpečit své obydlí instalováním okenních sítí, 
dveřních sítí nebo závěsů a používáním elektrických odpařovačů insekticidů v místnostech. 
Pro pohyb venku je vhodné používat repelenty, nejlépe ve sprejové formě, kterými lze ošetřit  
části těla, které nejsou oděvem zcela chráněny, ale i samotný oděv. Obchodní síť nabízí 
širokou škálu přípravků, které byly ověřeny z hlediska jejich účinnosti, kožní dráždivosti a 
bezpečnosti pro lidské zdraví. Velmi dobrou účinnost vykazují přípravky, jejichž účinnou 
látkou je dietyltoluamid ( na výrobku někdy bývá označen zkratkou DETA ). Obecně lze říct, 
že čím je procento účinné látky vyšší, tím lepší ochranu zajistí. Délka účinku je však 
individuální a  může ji ovlivnit, mimo jiné, intenzita pocení jedince. U menších dětí musíme 
být při použití repelentů obezřetní a postupujeme podle doporučení výrobce, jak je uvedeno 
na obalu. 
 
K přímé likvidaci nalétajících komárů lze použít pozemní plošnou aplikaci insekticidních 
aerosolů (Reslin, Aqua Reslin Super, apod.). Aplikace se provádí pomocí zádových 
postřikovačů na travnaté plochy a křoviny nebo z motorových vozidel v dostupných částech 
obcí a měst pomocí příslušné techniky ( např. zmlžovač Igeba ), nejlépe ve večerních 
hodinách. Tento způsob je však nutno chápat pouze jako "první pomoc", nejde o celkovou a 
trvalou likvidaci komárů. Během několika dní po postřiku znovu začnou nalétávat. Jde tedy o 
způsob s malým efektem při vysokých finančních nákladech. 
Dále je nutné upozornit, že výše uvedené přípravky nejsou selektivní a mají negativní dopad 
na ekosystém! Použití těchto přípravků je tedy třeba zvážit a vyhnout se ošetření ploch ve 
volné krajině. 
 
Jejich aplikaci mohou provádět pouze osoby, které mají platné osvědčení o odborné 
způsobilosti k výkonu speciální dezinfekce, dezinsekce a deratizace. V rámci bývalého okresu 
Zlín vykonává tuto činnost mnoho odborných firem, které je možné kontaktovat, např. : 
 
DERATEX , spol.s r.o.    603480024, 577431128 
ASANA-Vojtěch Zemánek  604898977, 577143603 
PAŘEZ, zdrav.technické služby 602561253, 577452105  
Servis 3xD-MVDr.R.Šindelář 603400300 
 
V oblasti DDD působí mnoho dalších firem. Informace o jejich činnosti a kontakt lze vyhledat 
na webových stránkách např. po zadání - "Provozovatelé dezinfekčních, dezinsekčních a 
deratizačních služeb". 
 
 
Ve Zlíně, dne 15. 5. 2006 
MVDr. Renata Skaličková 
vedoucí úseku NN a DDD 


